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БАСКЕТБОЛІ 3х3 
 

Шутова С.Є., Назаренко Л.І., Константиновська Н.О. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ 

 

Вступ. Характеристика баскетболу 3х3 як виду спорту включає ряд специфічних 

особливостей, які відрізняють його від класичного баскетболу, а саме: інтенсивність 

проведення офіційних змагань; правила гри; щільність гри; навантаження на одного гравця 

команди; структура очок, що набираються [3, 5]. 

Найважливішими вимогами до змагальної діяльності баскетболістів 3х3 є: динамічність, 

атлетичність та агресивність гри, яка має забезпечуватися за рахунок  високошвидкісних та 

силових дій гравців в умовах дефіциту часу, простору, жорсткому контакті з суперником, 

пріоритетністю далеких кидків, універсальності гравця і більш віртуозного, ніж у класичному 

баскетболі, володінням м’ячом [1].  

Ефективність змагальної діяльності, як окремих гравців, так і клубних та національних 

команд у баскетболі традиційно визначають за різними показниками їх ігрової діяльності. 

Однак, основною відмінністю змагальної діяльності, як багаторівневої системи, баскетболу 3х3 

від класичного баскетболу є рейтингова система [2]. У зв’язку з тим, що баскетбол 3х3 є 

відносно «молодим» видом спорту, у науково-методичній літературі практично відсутня 

інформація про особливості формування рейтингу баскетболістів 3х3, що викликає 

необхідність аналізу закономірностей його росту як індикатору ефективності змагальної 

діяльності у баскетболі 3х3.  

Мета роботи: виявлення технології формування рейтингу у баскетболі 3х3, яка 

забезпечує ефективність змагальної діяльності баскетболістів.  

Методи дослідження. Аналіз науково-методичної літератури та ресурсів мережі Інтернет, 

аналіз архівних матеріалів Міжнародної федерації баскетболу. 

Результати дослідження та їх обговорення. За допомогою аналізу архівних матеріалів 

Міжнародної федерації баскетболу визначена структура рейтингу ФІБА 3x3, яка складається з 

трьох видів: 1. Індивідуальний рейтинг; 2. Рейтинг команд; 3. Рейтинг федерації.   

Індивідуальний рейтинг є основним показником рейтингової системи ФІБА 3x3.  

Рейтинг федерації 3x3 – складається з рейтингу усіх національних федерацій на основі 

індивідуальних очок світового рейтингу 3x3 їх найкращих 25 національних команд (з 

підтвердженим обліковим записом ФІБА 3x3) у відповідній категорії (чоловіки, жінки, U23 

чоловіки, U23 жінки, U18 чоловіки, U18 жінки) [4]. 

Для розрахунку рейтингу враховується участь баскетболістів у мережі змагань ФІБА 3x3, 

яка організована за пірамідальною системою: змагання національних команд,  професійних 

команд та масові заходи. 

Таким чином, технологію формування рейтингу у баскетболі 3х3 слід розглядати як 

рейтингову систему, яка базується на сумі очок, набраних баскетболістом країни, у різних 

турнірах під егідою ФІБА, причому вони йдуть відразу в кілька заліків: 

1. Особистий рейтинг кожного баскетболіста, який підраховується за дев'ятьма кращими 

його турнірами за сезон.  

2. Рейтинг команди, який вираховується за трьома її кращими гравцями.  

3. Рейтинг федерації країни, який визначається за 100 кращими гравцями, незалежно від 

того, скільки їх виступає. Тут є комбінований рейтинг, по чоловікам і жінкам в трьох вікових 

категоріях - дорослі, U-23 і U-18.  

4. Рейтинг федерації країни дозволяє здійснити відбір команд-учасниць офіційних 

турнірів (чемпіонатів Європи, світу та Олімпійських ігор). 

Рейтинги враховують виступи гравців за останні 365 днів і оновлюються щодня [3, 4]. 

За дослідженнями Васильєвої Н.В., Зарубіної М.С., Андрюшенко Л.Б. рейтинг Федерації 

країни може складатися за різними моделями. Автори виявили дві моделі набору рейтингових 
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балів висококваліфікованими баскетболістами 3х3, які базуються на підрахунку ігрових днів у 

міжнародних турнірах або національних змаганнях. За результатами дослідження 

рекомендовано - для ефективної роботи національної  федерації з баскетболу проводити 

міжнародні турніри та забезпечувати можливість висококваліфікованим баскетболістам брати 

участь у турнірах, що проводяться в різних країнах [3]. 

Висновки. Таким чином, аналіз науково-методичної літератури та ресурсів мережі 

Інтернет, архівних матеріалів Міжнародної федерації баскетболу дозволив визначити, що 

рейтинг ФІБА 3х3 є одним із головних показників змагальної діяльності у баскетболі 3х3, тому, 

що відображає статус як окремого баскетболіста, команди так і федерації країни, що є основою 

для формування національних та клубних команд, що дає можливість приймати участь у 

найголовніших змаганнях з баскетболу 3х3, та відповідно досягати найвищих результатів.  

Тому для забезпечення ефективної змагальної діяльності баскетболістів 3х3, 

національним федераціям необхідно обов’язково враховувати особливості формування 

рейтингу ФІБА 3х3, а саме структуру рейтингу та технологію нарахування балів, у 

відповідності до структури рейтингу та мережі змагань ФІБА 3x3. 
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 Вступ. Аналіз світового досвіду показує, що в останні роки значно розширилася 

матеріально-технічна база бігових дисциплін. Побудовано закриті стадіони в більшості країн зі 

сніжною і холодною зимою, створені спеціально-тренувальні бази в регіонах з теплим кліматом 

і гірських районах світу, де є всі умови для якісного виконання змагальних і тренувальних 

вимог у будь-який час року. Інновації в системі фізичного виховання набувають дедалі 

більшого розвитку та стають невід'ємною частиною підготовки спортсменів. Вони допомагають 

не лише покращити умови тренування, але й зміцнити здоров'я вихованців, покращити їх 

фізичний стан та навіть покращувати результати. Хоча й кожна сфера хоче мати інноваційний 

прилад для покращення робочого процесу, однак особливий приріст результатів завдяки 

інноваціям торкнувся спортивної діяльності. 

Мета роботи: здійснити аналіз використання інноваційних технологій в процесі 

підготовки та відновлення спорстменів. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та мережі Інтернет, 

спостереження за новими інноваційними колекціями компаній світового ринку, використання 

інновацій на світових аренах, узагальнення  


